

全市民营经济高质量发展工作会议召开 坚持“两个毫不动摇” 加快促进民营经济发展壮大

陆治原讲话 赵豪志主持 王鲁明出席

早报11月1日讯 11月1日是“青岛企业家日”。下午,市委、市政府召开全市民营经济高质量发展工作会议,认真学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于民营经济的重要论述,总结成绩、表彰先进,安排部署重点工作任务,动员全市上下凝心聚力、真抓实干,进一步推动全市民营经济高质量发展。

市委书记陆治原出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持,市人大常委主任王鲁明出席。

会上,宣读了为民营企业代表授牌的情况通报。市领导为我市民营企业百强代表、民营领军标杆企业和民营制造企业等系列榜单代表、专精特新高成长企业代表进行颁奖授牌。

陆治原首先代表市委、市政府,向受到表彰的企业表示祝贺,向为青岛经济社会发展作出重要贡献的广大民营企业家表示崇高敬意和衷心感谢。他说,在党的二十大报告中,习近平总书记重申“两个毫不动摇”,再次发出大力鼓励支

持引导民营经济发展的最强音,为我们做好新时代民营经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。民营经济是推动经济发展的生力军、动能转换的排头兵、创新创业的主阵地、促进就业的主引擎。近年来,青岛深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济的重要论述,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,做细政策供给,做实支持举措,做优发展环境,民营经济发展取得新成绩。毫不动摇支持民营经济发展是党中央一以贯之的基本方针,是时代大势、发展所需、民心所向。当前,青岛正锚定“走在前、开新局”,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市,民营经济是不可或缺的重要力量。民营经济发展得越好,我市实体经济就有更大活力,青岛高质量发展就有更强支撑。全市各级各部门要从政治和全局高度,深刻认识民营经济高质量发展的重要意义,坚持“两个毫不动摇”,牢固树立大抓民营经济的鲜明导向,加快促进民营经济发展壮大,不断开创新时代青岛民营经济高

质量发展新局面。

陆治原强调,要全力支持民营企业做强做优做大,进一步提升民营企业创新力竞争力。一是走好创新引领发展之路,发挥企业创新主体作用,强化科研投入,深化产学研合作,加大人才引育力度,不断提升创新驱动发展水平。二是走好链式集群发展之路,融入全市重点产业链布局,积极参与专业园区建设,做好建链、延链、补链、强链文章,培育企业竞争新优势。三是走好数字赋能发展之路,加快智能化改造和数字化转型,努力抢占未来发展制高点。四是走好绿色低碳发展之路,坚决遏制“两高”项目盲目发展,增加绿色产品供给,不断完善绿色发展体系。五是走好开放合作发展之路,积极融入国内统一大市场,大力开拓国际市场,更好服务和融入新发展格局。六是走好安全发展之路,扎实做好疫情防控、安全生产、生态环保等工作,切实防范化解风险隐患。

陆治原强调,各级党委政府要把支持民营经济发展作为义不容辞的责任,

全力优化民营经济发展环境,千方百计为民营企业排忧解难,用心用情服务民营经济高质量发展。政策支持要更加精准,优化政策供给,强化政策落实,进一步提升企业政策获得感。要素保障要更加完善,有效服务企业用地、融资、用工等需求,为企业高质量发展创造有利条件。营商环境要更加优质,聚焦“办事方便、法治公平、成本竞争力强、宜居宜业”,持续打造市场化、法治化、国际化营商环境。社会氛围要更加浓厚,尊重企业家,支持企业家,保护企业家,构建“亲”“清”新型政商关系,让民营企业家在青岛有地位、有形象、有荣誉、有归属。广大民营企业家要大力弘扬新时代企业家精神,厚植爱国情怀,勇于开拓创新,诚信守法经营,以实际行动引领民营经济健康发展。

会上,市民民营经济局、市工商联、赛轮集团股份有限公司、以萨技术股份有限公司负责同志作了发言。会前,与会人员参观了“新时代 新征程——民营经济开新局”图片展。

(观海新闻/青报全媒体记者 刘成龙)

市企业联合会、市企业家协会举行企业家联谊活动—— 在这里,企业家是绝对“主角”

2022年11月1日,党的二十大之后的首个青岛企业家日,青岛以别开生面的形式向企业家致敬!11月1日晚,青岛市企业联合会、市企业家协会举行“青企汇聚、共话未来”联谊活动,邀请100余位前排企业家走进邮轮港区和海泊路文化历史城区,近距离感受城市发展脉动,并见证了一系列合作项目的签约。

这是青岛首次在企业家日当天举办企业家联谊活动。作为政府与企业和企业家之间的桥梁,青岛市企业联合会、市企业家协会代表这座城市向企业家作出的贡献表示感谢,同时也为企业家之间更好沟通交流搭建了平台。

在党的二十大精神的指引下,在青岛尊重企业家的浓厚氛围中,青岛企业家斗志昂扬,士气满满。不论是来自传统优势行业,还是新兴产业,他们都表现出了空前的干事创业热情。

市委常委、副市长耿涛出席活动。

市企联党委书记薛庆国、市企联会长李奉利分别致辞。

11月1日晚的馆陶路22号,说是青岛经济界大咖云集的盛会丝毫不为过。100余位前排企业家,既有千亿级企业的当家人,也有专精特新小巨人企业的掌舵者,是青岛各行业各领域的杰出代表。

但与企业家所惯常参与的会议不同的是,会场既没有座次表,也没有桌牌,每位企业家到场后随机抽取一个号码,然后根据号码进入会场落座。活动安排一改常规做法,无疑是为企业家间更好交流创造了机会。

不仅如此,来自市工信局、市民政局、市审批局、市民发局、市投资促进办公室等政府部门的负责同志也并未设置单独的落座区域,而是与企业家围坐在一起,近距离交流。

毫无疑问,企业家是这场活动绝对的主角。联谊会上,市行政审批局授予青企

联“营商环境会客厅”,市企联授予青岛国际邮轮港区“青岛市企业家活动基地”,邮轮港区服务局聘请青企联为“青岛国际邮轮港区发展顾问单位”。市企联还与上海瑞金医院、北京怡德医院、青大附院、市立医院、海慈医院分别签署协议,在以上医疗机构建立“企业家绿色健康基地”。这些无一不是青岛为厚待企业家,激发企业创新创业热情的具体举措。

签约环节,市企联分别与市台湾同胞投资企业协会、香港山东社团总会、澳门山东社团总会签署了招商引资战略协议;与青岛国际邮轮港区管理局、市北区政府签署战略合作协议。这些合作的签署,为企业家开辟了与区域合作共赢的新渠道。

尽管国际经济形势风云变幻,但在场的企业家都对未来充满信心。通过在各自领域中的不断开拓进取,他们正在开创青岛经济的新局面。

/声音/

春光里产业资本集团创始人兼CEO 杨守彬
一切从企业需求出发

“在今天这个日子,我感受到了被尊重,被激励,也感受到了家的温暖。就像我们这次青岛企业家日的宣传理念一样,在青岛每一天都是企业家日,不是11月1日这一天,而是一年365天,这才是一座城市好的营商环境的象征。”春光里产业资本集团创始人兼CEO杨守彬说,“我们要把青岛打造成让企业需要的城市,而不是需要企业的城市,要一切从企业家及企业的痛点需求出发。”杨守彬表示,“在当下和未来,企业家和企业需要的是政策、土地、税收、投资,以及更好的包容和尊重。如果能够真正满足企业家以及企业的需求,我想青岛的本地企业会成长更加茁壮,外地的企业也会纷至沓来。”

荣华建设集团有限公司党委书记、董事长孙涌
欢迎来青岛投资创业

荣华建设集团有限公司党委书记、董事长孙涌在接受记者采访时表示,青岛企业家日是为了营造尊重、关爱、支持企业家的浓厚社会氛围而设立的,具有非常特殊的意义。近年来,青岛市委、市政府出台的一系列支持企业发展的政策,为企业发展创造了良好的营商环境。“今天是青岛企业家日,这个节日的设立,充分说明了目前青岛市的营商环境非常好,真诚希望各地企业家踊跃到青岛来投资创业。”孙涌说,作为企业,核心任务就是发展,一方面要以人才为支撑,以创新为动力,全面激活民营企业发展活力;另一方面要进一步提高对党建工作的重视,不断转变思维模式,探索党建工作创新路径,用高质量党建促进高质量发展。

/延伸/

青岛已涌现32名全国优秀企业家

2021年10月21日,青岛市第十六届人民代表大会常务委员会第三十六次会议审议了《青岛市人民政府关于提请审议设立“青岛企业家日”的议案》,决定自当年起,将每年的11月1日设立为“青岛企业家日”。

《决定》明确要求,各级政府和部门要提高对企业和企业家的服务质量,多为企业办实事,解决各类“急难愁盼”问题,精

准帮扶,贴心服务;支持企业家以恒心办恒业,扎根青岛、深耕青岛;打造无事不扰、有需必应的亲清新型政商关系,营造开放公平、优质高效的营商环境;关心企业家成长,保护企业和各类企业的合法权益,积极为企业排忧解难,用法治力量为企业保驾护航;激励和表彰优秀企业家和优秀企业,进一步激发其创新创业活力。

记者从青岛市企业家协会获悉,改

革开放以来,青岛涌现出了32名全国优秀企业家、115名山东省优秀企业家、490名市优秀企业家,国家级和省级获奖人数居各城市之首。在2021年省委省政府组织的“山东省优秀企业家”评选活动中,青岛10名优秀企业家入选表彰奖励名单,位居全省首位。近日刚刚公示的2021—2022年度全国优秀企业家上,青岛又有4名企业家入选。